

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.820

Martes 10 de Abril de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

SE VA A CELEBRAR EN SEGOVIA LA "EXPOSICION SINDICAL, INDUSTRIAL Y AGRARIA"

Coinciderá con las tradicionales ferias y fiestas

Se ha reunido el Patronato de la «Exposición Sindical Industrial y Agraria» que ha de celebrarse en nuestra ciudad, en el recinto de la que fue Feria de Muestras, de los días 24 de Junio al día 1.º de Julio, coincidiendo por tanto con nuestras tradicionales ferias y fiestas. Es inútil señalar la importancia de esta Exposición, que será un exponente no sólo de nuestra riqueza agrícola y ganadera, de tanta importancia en la provincia, sino también en su aspecto industrial, ya que esta rama de la producción, la industrial, adquiere cada día mayor importancia en la provincia y constituye un legítimo orgullo de todos los segovianos. La instalación no significará grandes sacrificios por parte de quienes acudan a la Exposición, que serán todos los agricultores, ganaderos e industriales, ya que se cuenta, como hemos dicho, con locales propios. La «Exposición Sindical Industrial y Agraria» coincidirá también con una notable Exposición de Artesanía, que será instalada en su pabellón. Por gestiones realizadas por nuestras primeras autoridades civiles, se espera que pueda instalarse un pabellón dedicado a los resultados obtenidos en el Concurso Agrario de Valladolid.

Para la consecución de este plan, de tanto interés para la provincia, y para cuya realización ya se cuenta con la autorización del excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, se ha constituido una Junta de honor, formada por jerarquías nacionales, y cuya presidencia se ofrecerá a nuestro invicto Cudillo; también se nombrarán miembros de honor del Patronato a las autoridades más relevantes de la provincia, en todos sus órdenes. La Junta del Patronato de la Exposición será presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Habrá también una Comisión organizadora, constituida por autoridades estatales, provinciales y jerarquías del Movimiento, y, por último, una Comisión ejecutiva, de la que formarán parte las representaciones industriales y agrarias.

En el primer artículo del Reglamento se da una clara idea de lo que ha de ser esta «Exposición Sindical Industrial y Agraria». En él leemos: «Tendrá por objeto la presentación de las obras sindicales y de los productos de las actividades de la industria, la agricultura, la ganadería y el comercio de Segovia y su provincia, así como también de las provincias limítrofes que deseen acudir.»

Por hoy queda dada la noticia y subrayada la importancia de esta Exposición, que ha de constar con la colaboración entusiasta de cuantos significan y representan algo en la provincia de Segovia en las distintas ramas de la producción. En días sucesivos y a medida que los vayamos conociendo, daremos nuevos detalles de este importante acontecimiento.

"Nada hay que el pueblo español desee con más ardor, que seguir viviendo en paz"

La vida y la situación de España, vistas por un extranjero

Berna, 10 (5 t.).—El periódico «Bund», de Berna, ha publicado un artículo titulado «La vida y la situación en España». El autor del mismo dice que, después de pasar en la península ibérica más de un año, acaba de regresar a París, en donde comprobó que la mayoría de los ingleses, americanos y franceses con quienes ha hablado, tienen una idea completamente falsa de la situación actual de España. Es cierto, agrega, que España es un país caro, pero con todo, no tan caro como los Estados Unidos. Hoy pueden adquirirse en España, por decirlo así, todos los géneros alimenticios si se halla uno dispuesto a pagar por ellos el precio que piden. Frutas y huevos se encuentran a montones; la manteca no está racionada, y un «bithec» magnífico y jugoso no significa en modo

alguno una rareza. Una docena de huevos cuesta algo más de dos francos suizos, y una da mantequilla de primera calidad, otro tanto. En las casas de confección se ven grandes «stocks» de vestidos, productos de la industria nacional, y los trajes no están racionados. Un traje cuesta alrededor de 400 francos. Las farmacias están bien surtidas de medicinas, fabricadas muchas de ellas en el propio suelo, con patentes alemanas. La situación política en España es tranquila en la actualidad. Se podría incluso hablar de una estabilidad. En el extranjero, añade, se escuchan constantemente rumores acerca de desórdenes y manifestaciones contra Franco, pero tales noticias no responden a la realidad. Nada hay que el pueblo español desee con más ardor que el poder seguir viviendo en paz. Los ataques llevados a cabo en el pasado otoño por elementos españoles del «maquis», a través de la frontera, que fueron rechazados, han traído como consecuencia un fortalecimiento de la posición de Franco en el interior. El Ejército español es fuerte.

Los jefes republicanos, como Negri y Maura, que viven en destierro, cuentan en la península con un muy limitado círculo de partidarios, lo que reconocen los mismos enemigos de Franco. No cabe ninguna duda de que en España existen descontentos. Sin embargo, mientras la situación mejora de día en día, como viene ocurriendo desde hace algún tiempo, no hay ninguna probabilidad, en opinión de los círculos americanos bien informados, de que seriamente se intente derribar a Franco o a su régimen. La escasez de barcos origina cierta falta de mercancías importadas, tales como gasolina y trigo. En compensación, las fábricas de tejidos trabajan para los Ejércitos aliados.

GENEROSO RASGO DE ARRUZA

Valencia, 10.—Esta mañana, en la Asociación de la Prensa, el diestro Arruza hizo entrega a la madre del malogrado novillero valenciano Manolo Cortés, de la cantidad de 50.000 pesetas.

LOS NORTEAMERICANOS, EN LAS AFUERAS DE HANNOVER

Nueva ofensiva norteamericana en un frente de 45 kilómetros y a 280 de Berlín

Ocupación de Geilsenkirchen. Contraataques alemanes en el sector de Greilsheim

LA MARINA ALEMANA ESTA ABANDONANDO EL ARSENAL DE EMDEN

Londres, 10 (5 t.).—Los norteamericanos avanzan hacia el Este desde ambos lados de Hannover. El general Patton ha lanzado en las últimas 24 horas una nueva penetración a lo largo de la carretera Wurzburg-Nuremberg.—Efe.

CONQUISTA DE DUELERSTADT
Londres, 10 (5 t.).—Tropas norteamericanas del primer Ejército han conquistado Duellerstadt, 21 kilómetros al Este de Gottingen, según ha anunciado el radio de Luxemburgo. Las vanguardias de dichas tropas están a 230 kilómetros de Berlín, operan en un frente de 18 kilómetros y han establecido contacto con el tercer Ejército de Heligoland, al Noroeste de Muelhausen.—Efe.

LA ESCUADRA ALEMANA ABANDONA EL ARSENAL DE EMDEN

Londres, 10 (5 t.).—Según comunican a la Agencia Reuter, la Marina alemana está abandonando el gran arsenal de Emden, según se deduce del constante movimiento de buques que se produce desde la desembocadura del Ems hacia el Este.

A 80 KILOMETROS DE LA FRONTERA DE BOHEMIA

París, 10 (5 t.).—Las fuerzas del general Patton han limpiado por completo la bolsa alemana que se hallaba al Sur de Gotha, y han entrado en Waldau y Roda, en dirección a la frontera de Bohemia, que sólo dista 80 kilómetros.—Efe.

COMUNICADO ALIADO
Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 10 (5 t.).—El comunicado oficial de hoy dice: Después de vencer la resistencia

NUEVA YORK, 10 (6 t.).—LA RADIO DE ESTA CIUDAD ANUNCIA QUE EL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO HA LANZADO UNA NUEVA OFENSIVA QUE HA PRODUCIDO YA LA IRRUPCION ALIADA, EN UN FRENTE DE 45 KILOMETROS, A UNA DISTANCIA DE 280 DE BERLIN.—EFE.

NUEVA YORK, 10 (6 t.).—GELSENKIRCHEN, EN EL RUHR, HA CAIDO EN MANOS DE LOS ALIADOS, DECLARA LA RADIO DE ESTA CIUDAD.—EFE.

NUEVA YORK, 10 (6 t.).—TROPAS DEL NOVENO EJERCITO NORTEAMERICANO HAN ENTRADO EN LAS AFUERAS DE HANNOVER, SEGUN ANUNCIA LA RADIO NEONYORQUINA.—EFE.

Ultima Hora

Comienza la batalla por Bremen

Intensa resistencia alemana al Sur de la ciudad

Londres, 10 (7 t.).—Ha empezado la batalla por Bremen, a cuyos suburbios occidentales se acercan las vanguardias británicas.—Efe.

EL AVANCE HACIA EMDEN

Londres, 10 (7 t.).—Las fuerzas acorazadas canadienses que avanzan hacia Emden, en el extremo oriental del río Ems, han alcanzado Derpen.—Efe.

GRANDES EXPLOSIONES

Londres, 10 (7 t.).—Desde la costa del canal se oyen fuertes explosiones. Las casas de los pueblos costeros, dice la United Press, vibran ligeramente. Se cree que se trata de una batalla contra submarinos.—Efe.

alemana en Meppen, las fuerzas aliadas que cruzaron el río Ems han realizado avances satisfactorios más allá de Lathan. Se intensifica la oposición alemana al Sur de Bremen, donde Bassum y Riede han caído en poder de los aliados. Hildersheim ha quedado limpio de alemanes, en tanto que los aliados dominan la orilla oriental del Laine en una extensión de 18 kilómetros, desde Goettingen hacia el Sur.

Al Sur de Bedheim, elementos blindados avanzaron veinte kilómetros hasta alcanzar Riethe. Durante el día de ayer los aliados conquistaron o entraron en veinticuatro pueblos. Con respecto a la actividad aérea, el comunicado dice que ayer 168 aviones alemanes fueron destruidos en tierra y muchos más sufrieron averías.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN
Berlín, 10 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el sector Norte del frente del Oeste, la situación no ha cambiado en general entre el Ems y el Weser. Atacando más allá de la línea Mep-

LLUVIAS LIGERAS EN VARIAS REGIONES

Madrid, 10.—Información general del tiempo: El aspecto del cielo en España varía rápidamente. Amaneció con alguna lluvia en Madrid, cabecera del Esla, Galicia y Murcia, y con mayor o menor nubosidad en el resto de España. Tiempo probable: En la mitad Oeste de la península, lluvia ligera con intermitencias, preferentemente en las vertientes orientadas al Sur. En la mitad del Este, cielo de aspecto muy variable, aunque siempre con nubosidad muy abundante al Sur de la cordillera peninsular y cuenca del Segura.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN VIENA Y CASA POR CASA EN KOENIGSBERG

Fracasan los ataques soviéticos en otros sectores

Gran Cuartel general del Führer, 10 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Entre el Drave y la selva de Viena nuestras tropas rechazaron la mayor parte de los ataques enemigos. Se lucha encarnizadamente alrededor del centro de la ciudad de Viena, cerca de la estación de Francisco José, el hospital, cerca de la estación del Oeste y al Noroeste del puente de la estación del Este. En la confluencia del March, el adversario logró ampliar su cabeza de puente algunos kilómetros en dirección Noroeste, mientras que entre el March y el Alto Neutra no lograron obtener avances de importancia a pesar de realizar numerosos ataques. Al Sureste de Ratibor continúan los combates locales.

Tras una violenta preparación artillera, los bolcheviques reanudaron sus ataques de avances de mínima importancia, gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas. En el acceso al Putziger Nehr, y la llanura

La flota mercante danesa huye a Suecia

Estocolmo, 10 (5 t.).—Informaciones que llegan a esta capital, procedentes de la costa meridional de Suecia, dicen que gran parte de la Marina mercante danesa ha huido a Suecia. Aún no pueden revelarse más detalles.—Efe.

te con grupos aislados, y se ha acercado a Hannover. Más al Sur, los combates se desplazaron del Weser al Laine. La ciudad de Goettingen fue evacuada tras duros combates. En el límite Norte de la cuenca del Ruhr, en la parte oriental del Sauerland y al Norte del Sieg, nuestras divisiones resisten los ataques del adversario, que ataca continuamente. A pesar de varias brechas bastante profundas, el frente ha podido ser mantenido en su conjunto mediante contraataques constantes. En la selva de Turingia, numerosos puntos de apoyo alemanes luchan contra el adversario, numéricamente superior. Con su sublime comportamiento, impiden avanzar a los norteamericanos. Cerca de Schligen, los avances enemigos fueron también mínimos, a causa de nuestros contraataques. Por el contrario, fuerzas blindadas norteamericanas lograron avanzar hacia el Sureste, entre Hildburghausen y el Mein. En la región de Schweinfurt, nuestro eficaz fuego de cañones antiaéreos contuvo al enemigo. En la retaguardia de éste, grupos de combate atacan a las columnas de abastecimientos norteamericanos y causan cuantiosas bajas al adversario con la táctica de guerrillas. Al Noroeste de Greilsheim, el enemigo intenta liberar al grupo de combate cercado al Oeste de la ciudad. Se libran duros combates con nuestras fuerzas, que han pasado al contraataque. En el sector comprendido entre Heilbronn y Sttlingen continúa la fuerte presión enemiga. Nuestras formaciones de aviones de caza y de batalla participaron eficazmente en los combates terrestres.

Está siendo cercado el cuartel general japonés en Filipinas

Durísima lucha en la isla de Okinawa

El avance en Luzón

Manila, 10 (5 t.).—Las tropas norteamericanas continúan su presión en las tres grandes bolsas japonesas de Luzón. Los aviones han logrado la captura de otros doce buques japoneses en el mar de la China, figurando entre ellos dos destructores. Dos divisiones norteamericanas están cercando Baguio, Cuartel general japonés de las Filipinas.—Efe.

Gran intensidad y dureza de la lucha en Okinawa

Guam, 10 (5 t.).—Con más de la tercera parte de la isla de Okinawa en poder de las fuerzas estadounidenses, las luchas que se desarrollan en la misma empiezan a tener una intensidad y dureza que rivalizan con las de Iwo Jima. La resistencia que ofrecen los japoneses a las fuerzas que avanzan hacia la capital de la isla, sobrepasa en vigorosa tenacidad a todo lo que se ha visto en la campaña de Leyte, y es tal la violencia de los combates, que se esperan choques tan sangrientos como cualquier de los que ha habido en todas las operaciones del Pacífico. Los sistemas defensivos japoneses son tan sumamente complicados y la resistencia tan decidida, que los avances hacia el Sur son de alcance muy limitado.—Efe.

Llega el "Campillo," con lubricante

Barcelona, 10.—Esta mañana recaló en este puerto el buque-tanque español "Campillo" que, procedente de Ceraçao, trae un cargamento completo de lubricante líquido.

Actúa en Vigo el orfeón académico de Coimbra

El concierto fue expresión de la hermandad hispano-portuguesa

Vigo, 10.—Anoche dió un concierto en el teatro de Táy el Orfeón Académico de Coimbra. Asistieron las autoridades eclesiásticas, presididas por el obispo de la diócesis, gobernador civil, gobernador militar, general Gil Alonso y jerarquías. Presentó el Orfeón el obispo de Táy, y después habló el cónsul de Portugal, que cantó a España y Portugal en su labor religiosa, civilizadora y cultural, y resaltó la hermandad que une a ambos países. La Polifónica de Táy regaló un corbatín a la bandera del Orfeón de Coimbra.

LA PENICILINA saldrá pronto al mercado

Londres, 10 (5 t.).—La penicilina estará disponible pronto en el mercado, ha declarado su descubridor, sir Alexander Fleming. Temo, añadió, que el público abusará de ella cuando la vea en las tiendas, porque crea que cura todo.—Efe.

UN VIOLENTO INCENDIO EN EL MUELLE PESQUERO DE CADIZ

Las llamas prendieron totalmente en el edificio de Sanidad Marítima, e incendiaron numerosas mercancías

Cádiz, 10.—Esta noche se ha declarado un violento incendio en el muelle de este puerto. El fuego se inició en una caseta que existe destinada a la construcción de embarcaciones menores en el camino de los astilleros gaditanos. Debido a lo extraordinario del viento de Levante que reina desde hace algunos días, las llamas se extendieron al edificio situado en las inmediaciones del muelle pesquero, propiedad de la Transmediterránea, el cual quedó totalmente destruido a los pocos momentos. Los enseres que encerraba quedaron totalmente carbonizados. Las llamas prendieron en el edificio destinado a Sanidad Marítima, situado a pocos metros de distancia. Ardieron también algunas chabolas enclavadas en los alrededores. A la una de la madrugada había sido pasto de las llamas totalmente el edificio de Sanidad Marítima, así como toda la documentación y mobiliario existente en una cantidad de mercancías que había al-

macenadas a lo largo del muelle Marqués de Comillas. Ante el peligro de que el fuego se extendiera al vapor «Plus Ultra», que llegó el domingo procedente de Guinea y se hallaba descargando café, cacao y fruta, el delegado de la Compañía dispuso que se desatracara inmediatamente. Momentos después de realizar esta operación era invadido por las llamas el lugar donde se encontraba el buque. Por la misma causa, el comandante de Marina ordenó que desatracaran los vapores «Castillo Bellver» y «Villa de Madrid», así como el crucero «Canarias». Una compañía que desembarcó del «Canarias» y otra del regimiento de Cádiz, el servicio de bomberos y una división de obreros de las obras del puerto cooperaron para evitar que el fuego se propagara a otras muchas mercancías que se hallan en el muelle. Han sido pasto de las llamas grandes cantidades de sacos de harina, cacao, maderas y otras mercancías. Corre peligro todo el almacenamiento de nueva construcción levantado en el citado muelle. A la una de la madrugada salió del arsenal de La Carrasca todo el material del servicio contra incendios.

A las tres de la mañana se localizó el fuego

Cádiz, 10.—Aproximadamente a las dos de la madrugada comenzó a ceder la violencia del incendio registrado en el puerto.

A las tres de la madrugada continuaba el fuego, impulsado por el viento que soplaban con gran violencia, si bien puede decirse que el siniestro había sido localizado, desapareciendo el temor de que se extendiera más. Se cree que por lo menos hasta mediadía de hoy no quedará totalmente extinguido.

La causa del siniestro

La creencia general señala que el siniestro se produjo a consecuencia de alguna chispa desprendida de las hogueras que se preparan para calentar el alquitrán con que se reparan las pequeñas embarcaciones. De una de estas hogueras encendida en la caseta llamada «del Portugués», debió desprenderse alguna chispa que fué a provocar el incendio en la caseta de la Transmediterránea, situada a unos treinta o cuarenta metros de aquella.

CICLISMO

Trueba, ganador de la V subida al Naranco

Oviedo, 8.—Se corrió la prueba nacional denominada V subida al Naranco, bajo la organización del diario «La Nueva España» y Vice-secretaría de Educación Popular.

Tomaron la salida 24 corredores, que hicieron 90 kilómetros, varios de ellos de fuerte escalada.

El orden de llegada a la meta fué el siguiente:

- 1. Trueba, 3 horas, 9 minutos, 45 segundos y una décima; 2. Mancisidor, 3-9-48-8/10; 3. Gutiérrez, mismo tiempo; 4. Emilio Rodríguez; 5. Gándara.

Se clasificaron hasta 18. Delio Rodríguez vence en la prueba del Velo

Madrid, 9.—Se celebró la prueba del Velo, de inauguración sobre el circuito de El Pardo, con un recorrido de unos 100 kilómetros.

Entre los treinta y tres corredores se encontraban figuras de categoría nacional, como Berrendero, Delio, Carretero y Víctor Ruiz, venció Delio, seguido de un pelotón. Por un cuarto de rueda bató Carretero a Víctor Ruiz, y ocuparon los siguientes lugares Lizarralde, Robledo, Expósito, Berrendero y Jiménez, todos en el mismo tiempo, 2 horas, 36 minutos, 47 segundos.

¡Estás sin vender un huevo!—Yo vendo más que en Abril.—¿A qué se debe el proclio? Se debe al "AVE-SANIL,"

Información Local

CLUB DEPORTIVO DE TIRO DE PICHÓN "EL ZORROGLIN"

Se participa a los aficionados a este deporte, de Segovia y su provincia, que estándose tramitando la constitución de esta Sociedad, se invita a solicitar a cuantos quieran el ingreso en la misma como socios fundadores, informándoles que provisionalmente se establece el domicilio social en Cervantes, 38, teléfono 328, siendo condición indispensable para poder tomar parte en las tiradas que comenzarán el próximo domingo, día 15, pertenecer a esta Sociedad.

El Secretario

NOTAS DE HACIENDA

Finalizando el próximo día 30 del mes en curso el plazo que concede el apartado c) del artículo 4.º de la ley de 20 de Marzo de 1941, para que los comerciantes e industriales, inscritos en el Índice de Empresas individuales sujetas a tributar por la tarifa 3.ª de Utilidades, presenten la documentación correspondiente al año 1944, cuyo detalle se expone en el orden ministerial de 21 de Junio de 1941, esta Administración de Rentas públicas recuerda a dichos contribuyentes la obligación de cumplir dentro del mes actual lo que previenen las mencionadas disposiciones, pues, en otro caso, serán sancionados en la forma y cuantía establecidas en el artículo 26 de la vigente ley reguladora de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922.

SE CONSTITUYE LA SOCIEDAD CICLISTA SEGOVIANA

Ha quedado constituida la Sociedad Ciclista Segoviana, que se dedicará al deporte del ciclismo en nuestra capital.

Figura, como presidente de esta nueva Sociedad, el comandante de Artillería, don José Yanguas Grau, que porta pañano nuestro y destacado deportista.

Deseamos a la Sociedad Ciclista Segoviana larga y próspera vida.

ENLACE MATRIMONIAL

El día 8 de este mes se unieron con los lazos matrimoniales, en la iglesia de San Ginés, de Madrid, la señorita Dolores Vivas Sánchez y don Teófilo Martín Sanz, siendo apadrinados por doña Agustina Sanz y Sanz, viuda de don Valentín Sanz, y don Eusebio Esteban Borreguero.

El acto estuvo muy concurrido, figurando entre los muchos asistentes don Víctor Martín Sanz, don Florentino Santos Escibano y don Manuel Alvaro Alvaro, y gran número de familiares y otras amistades de los recién casados.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados en el típico restaurante «Los Gabrieles».

LAS INSCRIPCIONES PARA ACOMPAÑAR AL EXCELENTISIMO SEÑOR ARZOBISPO A BURGOS

Son ya no pocas las personas inscritas para acompañar al excelentísimo señor arzobispo a Burgos. Con el fin de organizar y unificar la excursión, última parte del homenaje al virtuoso prelado que durante los últimos años ha gobernado nuestra Diócesis, la Comisión ruega a cuantos se propongan acudir en dicho día a Burgos, que den cuenta de ello cuanto antes a alguno de los miembros de la Junta organizadora del homenaje o a la Secretaría del Obispaño, a fin de dejar ultimados los detalles del viaje, a ser posible, el viernes por la noche.

Segovia y el sistema de transportes por ferrocarril

(Viene de la página 4)

trial que la nuestra disfrutan de un cupo de vagones superior al que nosotros tenemos asignado, pudiendo citar, como ejemplo, la de Avila. Entendemos que no sería ocioso proseguir la gestión, por todos los medios posibles, al objeto de conseguir que se concedan a Segovia varios vagones más, diariamente, tal y como lo reclaman las necesidades más urgentes de nuestro comercio y nuestra industria.

CALENDARIO DE FACTURACIONES

Al margen, o si se quiere en relación con este mismo asunto, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles ha dispuesto un calendario de facturaciones para las expediciones de detalle en pequeña velocidad. La finalidad de esta ordenación es la de acortar el tiempo de permanencia de las mercancías en los muelles de la estación de Segovia y facilitar su rápido cargue, con el objeto de reducir al mínimo los cierres de facturaciones que se venían produciendo, e incluso llegar a eliminarlos.

Dicho calendario empezó a regir ayer, día 9, con arreglo al siguiente orden:

Lunes y martes.—Expediciones para destinos de La Lora hasta Madrid, y más allá, en dirección Zaragoza y Calatayud, así como para la sección de Villaba y Gómez-Narro.

Miércoles y jueves.—Para destinos más allá de Madrid, en todas direcciones, excepto a la línea de Zaragoza y Cataluña.

Viernes y sábados.—Para destinos

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Santiago Peña Herro, hijo de Santiago y de Dominga; Basilia Matey Sanz, hija de Santiago y de Basilia; Roque Benito Sacristán, hijo de José y de Elvira, y José Luis Pomares San José, hijo de Joaquín y de Modesta.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Cecilio Martín de Frutos, con Victoriana Manso de Andrés.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En la sesión celebrada por la Comisión el día 4 de los corrientes se han verificado los siguientes nombramientos de maestras interinas sustitutas, de conformidad con lo establecido en la orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 y demás posiciones complementarias.

Doña Paula Huertas, maestra titular de la escuela mixta de Santa Marta del Cerro.

Doña Dorotea López García, maestra interina de la escuela unitaria Moraj de Hornuez.

Estos nombramientos no surten efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, disponiendo los interesados de un plazo de diez días para posesionarse de sus destinos.

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Esmeralda la zingana» No es muy recomendable esta película, ni por su asunto, ni por su tendencia del mismo, reñida con sentir de las personas piadosas. Decir que está inspirada en el argumento de la novela de Alejandro Dumas «Nuestra Señora de París», basta para agregar que no es digna de que verdaderos católicos acudan a verla.

El autor del guión no se ha enterado a la trama de esa admirable producción literaria. Algunos lances y personajes han sido falseados. Únicamente son los mismos, aunque también bastante distintos a como nos los presenta la novela, el jorobado campanero de Catedral parisiense, cuya figura pugna por lo excesivamente grotesca, y la gitana Esmeralda, primer o en la cinta, una caracterización imperfecta, demasiado repulsiva, el gran inglés Charles Loughton, y la segunda, plena de belleza y simpatía famosa actriz de la misma nacionalidad, Maureen O'Hara. Hay algunos aciertos en la obra, especialmente ciertos movimientos de cámara y bastante ingenuidad en determinados trucos, viéndose a simple vista, ficción que tratan de ocultar. En tesis, la película no nos gustó y como que tampoco al público, que encontró pesada y, a veces, pura.

En JUAN BRAVO

«Anuschi» La acción tiene lugar en la elegante de los vales alegres y mágicos, distinguiéndose el asunto por lo interesante y distraído. Cabe en la película cuadros muy interesantes y ágiles pasajes, desenvueltos en un ambiente de frivolidad constituyendo un elogio a la nobleza y nobleza de una muchacha campesina de la antigua Austria, que salva a su señora de un trance que pone en peligro su buen crédito de condona virtuosa. Merecen especial mención labor artística de Hild Krahall, Siegfried Buerger, por lo muy ligada a sus respectivos papeles, y también acreedora la cinta a muchos elogios.—HESPERIA.

LOTERIA PRO-EBER

Sorteo del día 9.—Premiado con pesetas, número 009. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 09.

ECOS DE LA PROVINCIA DEHESA DE CUELLAR

Honrosa distinción

El día 1 de Abril le fué impuesto en Barcelona, por el capitán general de la región, al brigada de Intendencia don Miguel de Andrés, natural de Santa María de Nieva, con destino en la Zona de Segovia la Medalla militar individual, como premio a su heroica actuación en Cruzada.

Con tal motivo enviamos nuestra más cordial felicitación a tan honroso soldado segoviano, así como a su esposa, madre y familiares, especialmente a su hermano y estimado pariente de este pueblo, con quien pasa toda su juventud.

Librería Herranz. Novedades. Entre otras se han recibido las siguientes: Mazurka, Mariano Tomás; Calidoscopio, Stefan Zweig; 15 pesetas. La senda peligrosa, J. Oliver Curwood, 5. Insolación, Pardo Bazán, 3. El capitán Hornblower, Fortner, 40. Mis. Rovel, Cherbúlez, 18. Plaza Franco, 5. Teléfono 122.

CELEBRA SUS BODAS DE ORO EL ABAD DE MONTSERRAT

Felicitaciones de Su Santidad y del Caudillo

Barcelona, 9.—En el Real Monasterio de Montserrat se ha celebrado hoy el 50 aniversario de la profesión monástica del abad mitrado Padre Marcet. Su Santidad el Papa ha enviado al abad una felicitación autógrafa, a la que pertenecen los siguientes párrafos: «En el transcurso de estos últimos cincuenta años toda tu vida y tu modo de proceder han sido enteramente conformes a los votos con que un día te ligaste a Dios para siempre. Y así no bien fuiste promovido a la dignidad y al cargo de abad empleaste toda diligencia y todo desvelo en conservar la disciplina religiosa y en lograr un rápido incremento para esa familia cenobítica. Por lo demás, redunda en tu alabanza el haber promovido con espléndida abundancia de medios el progreso doctrinal y científico de tus monjes y el haber procurado oportunamente la reedificación y ampliación del edificio de ese ministerio. Nos, por todo ello, deseamos en el alma aumentar el amor jubilar de los tuyos y pues que nos hallamos ya ante la próxima celebración de tu jubileo, te felicitamos de todo corazón por haber llenado tan provechosamente el curso de tu vida religiosa y te deseamos toda suerte de gracias y bienestar. Entretanto, como anuncio y prenda de celestiales dones y en testimonio de Nuestro particular amor, impetramos la bendición apostólica a tus amados hijos los monjes de ese monasterio. También ha recibido el Padre Marcet una felicitación autógrafa del Caudillo.

LAS MOCIDADES PORTUGUESAS ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Anoche les ofreció una cena el delegado nacional del Frente de Juventudes

Madrid, 10.—Las jerarquías portuguesas que representando a las Mocidades se encuentran en España, visitaron en la mañana de ayer el monasterio de El Escorial, deteniéndose ante la tumba de José Antonio. Iban acompañados por el secretario general del S. E. U. y el jefe del Servicio Exterior del Frente de Juventudes.

Por la noche, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, les ofreció una cena en el Ritz, a la cual asistieron el cónsul general de Portugal en España, doctor Aragón de Barros; el secretario del Secretariado de Propaganda portugués, don Guillermo Pereira Carvalho, jerarquías nacionales del Frente de Juventudes y del S. E. U. y el coronel Ceano, jefe nacional del Instructores.

MISA DE PRIVILEGIO. Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Millán, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma DEL JOVEN LUIS HERRANZ CANO Q. E. P. D. La familia, Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia. El jueves, día 12, dará comienzo un novenario de misas, a las nueve, en los Padres Jesuitas.

¿Quiere veranear gratis? Vea la segunda plana de EL ADELANTADO del día 14 de Abril

ANUNCIOS POR PALABRAS. HASTA 15 PALABRAS, 2.50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25. PERDIDAS. Perdida Gabardina, día 5, coche línea Segovia-Valladolid. Traspasos. Traspasan en Segovia, en la plaza de Franco, tienda con trastienda, bodega, y venden casa. Huespedes. Huespedes. Admitiría dos establecimientos completos. Alquileres. Alquiler casa sola, baño, Razón, Velarde, 7 y 9. Alquiler garage, capaz para dos camiones, sitio céntrico. Trabajo. Chofer-escritor, y escritor mecanógrafo. Mecanógrafo, varón o hembra, con conocimientos de Seguros. Ganados. Vaca suiza, abocada a parir, vendiendo. Vaca suiza, abocada al segundo, vendiendo. Pastos. SE ARRIENDAN pastos en Berciana (Toledo), para 400 ovejas.

Envío a Polonia de los primeros socorros españoles

Barcelona, 9.—La Cruz Roja Polaca prepara el envío a Polonia de la primera expedición de socorros donados por los católicos españoles para la población civil de dicho país, atendiendo al llamamiento de las mujeres polacas residentes en España, suscrita por la condesa Cristina Potocka y la princesa Dolores Czartorysky. Se han recibido donativos en metálico, ropas y otros efectos personales. El dinero recaudado se destinará a la adquisición de artículos no sujetos a aranceles para la población polaca. El envío de las expediciones será hecho por la Cruz Roja Internacional, cuyo representante en Barcelona, mister Fila, está en contacto con las autoridades polacas. Los géneros recibidos están depositados en los almacenes del hogar residencial polaco, que funciona en esta capital. En dicha institución son atendidos los polacos procedentes de la frontera en tránsito para su ulterior destino. Actualmente hay más de 30 enfermos e inválidos. Desde la liberación de Francia el paso de refugiados polacos por los Pirineos ha disminuido notablemente.

Ha sido descubierto en Guatemala un movimiento subversivo

Guatemala, 9 (5 t).—El Gobierno ha anunciado el descubrimiento de un movimiento subversivo de grupos revolucionarios, habiéndose ordenado la expulsión del país de sus principales dirigentes, inclusive varios candidatos presidenciales y funcionarios del régimen de Ubico. El comunicado expresa que con esta medida ha quedado abortado el movimiento. Simultáneamente ha sido decretada, por un mes, la suspensión de las garantías constitucionales sobre libertad de entrada y salida del país, inestabilidad de correspondencia e ingresos domiciliarios sin mandamientos.—Efe.

Disposiciones del 'Boletín del Movimiento'

Madrid, 9.—El 'Boletín Oficial del Movimiento' publicará en su próximo número, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:
Presidencia del Gobierno.—Orden de 23 de Marzo de 1945 por la que se establecen las normas que han de regir la estructura interna y funciones de las Hermandades Sindicales del Campo.
Secretaría General.—Orden de 5 de Abril de 1945 por la que se dan normas regulando la posesión y uso de recompensas por los militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Vicesecretaría General.—Orden de 5 de Abril de 1945 por la que se pro-

Dura batalla naval entre fuerzas ligeras alemanas e inglesas

Comunicado conjunto del Almirantazgo británico y del ministerio del Aire, 9 (5 t).—La acrecentada actividad de las lanchas rápidas alemanas en el mar del Norte, durante el fin de semana, ha provocado una de las batallas más duras y encarnizadas registradas hasta ahora en los servicios de las fuerzas ligeras de costa en la Armada real, en sus acciones contra el enemigo. En dos sucesivas noches, el enemigo envió grandes fuerzas de lanchas torpederas rápidas en una tentativa para acercarse a las rutas de los convoyes aliados entre la costa oriental británica y los puertos aliados liberados en Bélgica y Holanda. En ambas ocasiones fueron interceptadas, atacadas y rechazadas victoriosamente por los navíos de Su Majestad. Por lo menos 3 lanchas fueron hundidas y otras cinco gravemente averiadas. El Almirantazgo lamenta tener que anunciar que durante el transcurso de estas operaciones dos pequeños barcos británicos se perdieron.—Efe.

Nuevo jefe de Prensa del Frente de Juventudes

Madrid, 9.—En la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se ha celebrado el acto de toma de posesión por el señor Hernández Petit, de la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa del Frente de Juventudes. Dióse posesión el señor Elola, delegado nacional de la Organización, y asistieron gran número de jerarquías y camaradas del Frente de Juventudes.

traga el plazo de presentación de instancias para tomar parte en el curso-oposición para proveer, en turno libre, 20 plazas de oficiales de contabilidad de primera clase del Cuerpo Técnico de Contabilidad del Movimiento, convocado por orden de 20 de Noviembre de 1944.

Personal.—Resolución del concurso para proveer, en turno de ascenso, cinco plazas de jefes de negociado de primera clase del Cuerpo General Administrativo del Movimiento.

Relación de camaradas admitidos definitivamente a la práctica del curso-oposición para proveer, en turno libre, plazas de oficiales del Cuerpo General Administrativo del Movimiento, y señalamiento del día, hora y lugar en que han de efectuarse su presentación.

Relación de camaradas admitidos definitivamente a la práctica del curso-oposición para proveer, en turno libre, plazas de ordenanzas del Cuerpo de Empleados Subalternos del Movimiento.

Relación de camaradas admitidos condicionalmente a la práctica del curso-oposición para proveer, en turno libre, plazas de ordenanzas del Cuerpo de Empleados Subalternos del Movimiento.

Se ha suicidado León Frasel, el famoso banquero norteamericano

Nueva York, 9.—León Frasel, presidente del First National Bank y vicepresidente del Banco Internacional de Basilea, que, como ya se ha anunciado, se ha suicidado disparándose un tiro, tenía cincuenta y seis años, y hasta ahora se desconocen los motivos del suicidio, ya que, si bien es cierto que la Policía ha dicho que Frasel había dejado una nota, ésta no ha sido dada a la publicidad.

Frasel era una de las figuras norteamericanas más conocidas en los medios financieros internacionales. En 1930 fué nombrado vicepresidente del Banco de Basilea, y tres años más tarde pasó a ocupar la presidencia de dicha organización. En 1936 fué nombrado presidente del First National Bank, con un sueldo anual de 72.000 dólares. Fué consejero de la Casa Morgan y de otras instituciones bancarias, y posteriormente consejero ge-

EL CONSEJO DE LA HISPANIDAD ASISTE A UN SOLEMNE ACTO RELIGIOSO

Concurrieron altas representaciones hispano-americanas

Madrid, 9.—En la iglesia de San José y organizados por el Consejo de la Hispanidad, Asociación de la Prensa madrileña y la Sociedad cubana de Beneficencia, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio de las almas de los señores don Nicolás Rivero Muñoz, conde de Rivero, y de su hijo don José Ignacio Rivero y Alsó, propietarios y directores del diario 'La Marina', de La Habana, que, con ardor y eficacia, se dedicaron a laborar por el bien y grandeza de la Iglesia católica, España y Cuba. Presidieron el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro; los ministros plenipotenciarios de Cuba, República Dominicana y Bolivia; el presidente del Consejo de Estado, don Raimundo Fernández Cuesta; don Antonio Goicoechea, y el secretario del Consejo de la Hispanidad y jefe de la Sección de América del ministerio de Asuntos Exteriores, don Alvaro Seminario.

Entre la numerosa concurrencia figuraban los consejeros de la Hispanidad, señores don Manuel Aznar, ministro plenipotenciario de España en Washington; el almirante secretario del ministerio de Marina; el marqués de Cidoncha y los señores Luna, Barber, Losada, Casariego y Fernández Rodríguez, y miembros de la Sociedad cubana de Beneficencia, una nutrida representación de la colonia cubana y corresponsales de los periódicos americanos en España. En el centro del templo se había levantado un túmulo cubierto con las banderas de España y Cuba y una corona de flores. La Escolanía del templo y Capilla, reforzada por profesores de las Orquestas Sinfónica y Filarmónica, interpretó diversas composiciones religiosas.—Logos.

neral para aplicación del plan Dawes de reparaciones. El fué quien llevó desde Berlín a París el primer pago que hizo Alemania en cumplimiento de dicho plan, cifra que ascendía a cinco millones de marcos.

El gran financiero norteamericano inició su carrera como profesor de Ciencias Políticas en la Universidad de Columbia, de la que fué expulsado en 1917 por sus actividades fascistas.—Efe.

El Caudillo envía 75.000 pesetas para el Santuario N. de la Gran Promesa

(Viene de la página 4)

monia de depositar en las urnas del altar del Cristo Rey de los Mártires de la Religión, con los nombres de los que dieron su vida por Dios y por España en nuestra Cruzada. Este tendrá en breve un complemento obligado, y que es objeto de mis desvelos, ya que creo que es el homenaje debido a nuestros muertos: en la roca viva de la sierra de Guadarrama, se están

labrando un templo y una cripta que recibirá en su seno los venerados restos mortales de los que dieron su vida por los más altos ideales patrios. Ahí, en el templo expiatorio de la Gran Promesa, sus nombres; en el Valle de los Caídos, el templo, cripta y monasterio, lugares de recogimiento, meditación y estudio, para que sirvan de aliento en las más difíciles empresas. Viva satisfacción me produce el saber que se ha incorporado a las rutas del peregrinaje católico y español el templo expiatorio de la Gran Promesa. Cuento con mi cooperación personal, que desearía sirviese de acicate para otras ayudas y aportaciones particulares, pues es de importancia que el templo expiatorio de la Gran Promesa, tenga el mérito de la suma de esfuerzos de todos los católicos españoles.

Ejecución de miembros de la Gestapo francesa

París, 10 (5 t).—Los miembros de la Gestapo francesa, Georges Ladaneur, y los hermanos Michel y Jean Bouillon, han sido ejecutados.—Efe.

Agricultores!

Defended el fruto de vuestro trabajo con arseniatos de plomo y cal "IQAR"

para combatir el escarabajo de la patata, piral de la vid, oruga de los frutales, gusano de las manzanas y peras, etc., etc.

INDUSTRIA QUIMICA AGRICOLA RIOJANA
Oficinas: 11 de Junio, número 5
Teléfono: 12-90

LOGROÑO

Regresa a Madrid la expedición de estudios que fué a Guinea

Madrid, 9.—Anoche llegaron a Madrid los alumnos de la Facultad de Derecho que, en viaje de fin de carrera organizado por el S. E. U., estuvieron en Guinea.

En la estación esperaban a los viajeros numerosos camaradas y familiares, que les hicieron un cariñoso recibimiento.

CARTA DEL MINISTRO DE TRABAJO

La carta del ministro de Trabajo, dice:

"Al recibir su carta con los impresos que la acompaña, me satisface saber cómo en el Santuario nacional de la Gran Promesa, se consagra un altar a la memoria de los que lucharon y murieron al servicio heroico de Dios y de España. El Santuario nacional de la Gran Promesa, magnífica condensación de historia y de fe, es un hito de la firme religiosidad de la Patria y una gloria de Valladolid. Pero ese monumento, como todos los testimonios venerables de nuestra grandeza, reflejo también de una civilización ecuménica, existe, precisamente por el sacrificio de quienes en lo infinito ya de los luceros vigilan nuestro servicio. No se hallará a nadie que supere el ejemplo de aquellos que en una mocedad ilusionada rindieron a las viejas y nuevas banderas gloriosas del holocausto de sus vidas; que, físicamente rotas, son, sin embargo, los pilares más firmes y las columnas morales más sólidas de los templos que se yerguen sobre el torso duro de España. Cruzados de una fe que no declina, ganaron con su sangre y su martirio el derecho a sobrevivir en las urnas de bronce y en el mármol de ese Santuario entrañable."

El camarada Girón había hecho en anteriores ocasiones otros importantes donativos. Hasta ahora, la suscripción nacional alcanza la cifra de 282.976 pesetas.

En Noruega hay 200.000 alemanes y 300 submarinos

Diez mil soldados aliados adiestrados para la lucha en las montañas

Londres, 9.—Instructores noruegos en Islandia, han adiestrado a más de 10.000 soldados norteamericanos y británicos como tropas de esquiadores para la lucha en las montañas. Tal secreto, que ha sido guardado durante mucho tiempo, se revela ahora en un folleto titulado 'Guerra en el Arico', que acaba de publicar el Gobierno noruego en Londres, con motivo del quinto aniversario de la invasión alemana de Noruega.

Después de dar detalles de tal adiestramiento durante dos inviernos en Islandia, el folleto declara que todavía quedan en Noruega 200.000 alemanes, con 300 submarinos, que operan desde las bases de la capital noruega, en una zona que se extiende desde los altos 'fiords', hasta Bergen.

Revela también el citado folleto, que los aliados han tenido cadenas de estaciones meteorológicas en las zonas árticas, desde las cuales se transmitían datos de enorme importancia para la aviación. Finalmente, dice que la resistencia de los noruegos ha impedido a Hitler dominar totalmente el país, a pesar del tiempo que lleva ejerciendo la ocupación del mismo.—Efe.

Aprenda idiomas en su casa!
por el novísimo y sensacional procedimiento de enseñanza por correspondencia CCC, a base de discos. A cualquier hora, sin interrumpir sus ocupaciones habituales, tendrá usted en su casa un profesor nativo que le repetirá cada lección cuantas veces lo desee usted, en su pronunciación exacta. En unas semanas podrá usted hablar y escribir correctamente.

INGLES-FRANCES-ALEMAN
idiomas cuyo conocimiento le proporcionará inmensas satisfacciones, y le situará ventajosamente sobre los demás.
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
Miles de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidan los datos de los últimos diplomados, y preguntéles por CCC, la Academia que

PARA COSER
Wertheim-Wertheim-Wertheim
Ventas contada y plazos. Alberto González. S. Francisco, 23.

WOOL
al comenzar el esquileo ofrece sus especialidades
Venta en DROGUERIAS importantes
PRODUCTOS WOOL. Madrid. Miguel Moya, 6.

GRANJA AVICOLA
La Hoya
Huevos para incubar. Pollos de un día.
ENTREGA INMEDIATA
3 RAZAS
Leghorn
Castellana Negra
Rhode Island
Pedidos a Luciano Gil, Perocota, 10.
Molino La Hoya. San Lorenzo.

Guía médica
ODONTÓLOGOS Y CLÍNICOS
Aparatos NOTTON
para contención de hernias
El médico don Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.
Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437
(Censura Sanitaria S. G. 1.)

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. 11.)

José H. de Nicolás
MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16.)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64119

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Censura Sanitaria S. G. núm. 73.

N. Alcalaya Ovejero
MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria excepto los jueves en FRUMALES
(Censura Sanitaria S. G. 19.)

"D. D. 7" "Z. Z."
LLEGARA

Bodegas Gorechana y Vegas
Santiuste de San Juan Bautista (Segovia)
Si quiere adquirir los mejores vinos de cosecha finos pálido tipo Medina, no deje de visitar estas grandes y acreditadas bodegas
Allí se encontrará una gran ventaja y economía por su inmejorable calidad
Aguardientes y licores de las mejores marcas
Todo a precios sin competencia

BAR RESTAURANTE
El Segoviano
Damián de Miguel Lucas
Próximo al campo de fútbol de El Peñascal

Santa María la Real de Nieva
El próximo viernes, día 13, se celebrará el mercado mensual de ganados

Coñac Terry
Sin rival.
Centenario

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EL CAUDILLO ENVIA 75.000 PESETAS PARA EL SANTUARIO NACIONAL DE LA GRAN PROMESA

También ha enviado un donativo de 60.000 del ministro de Trabajo

Valladolid, 9.—El reverendísimo señor arzobispo de Valladolid, doctor García y García, cuyos desvelos por lograr que el Santuario Nacional de la Gran Promesa, alcance el externo esplendor debido, comunicó en cartas dirigidas a Su Excelencia el Caudillo de España, Generalísimo Franco, al ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, entre otras jerarquías nacionales, los grandes planes que han de ponerse inmediatamente en ejecución para lograr que el Santuario Nacional, donde el Corazón de Jesús predijo su reinado en España con más predilección que en el resto del mundo, sea orgullo de los españoles y admiración del mundo entero.

En respuesta a las cartas del reverendísimo prelado, han contestado personalmente el Caudillo y el ministro de Trabajo, enviando al mismo tiempo un donativo particular de 75.000 y 60.000 pesetas, respectivamente, para engrasar la suscripción abierta, a través de la cual todos los españoles participarán en tal importante obra.

PÁRRAFOS DE LA CARTA DE SU EXCELENCIA

Las cartas del Jefe del Estado y del ministro de Trabajo revela un profundo amor por la obra emprendida. Entre los párrafos más salientes de la carta de Su Excelencia el Jefe del Estado, destacan los siguientes:

«En ningún momento hemos olvidado la Gran Promesa del reinado de predilección sobre España del Sagrado Corazón de Jesús, Recuperada España por nuestra Cruzada de liberación de las garras del laicismo, hemos procurado de nuestra humana fuerza, la Gran Promesa, y en su consecuencia, que nuestra Patria sea digna de ella en acción de gracias al favor divino, constantemente dispensado. Así, en el orden religioso, además de declarar reiteradamente la catolicidad de España, se ha procurado dotar de medios económicos a la Iglesia, aumentando las dotaciones del Clero,

Los restos mortales de los heroicos capitanes Cortés y Haya

Van a ser trasladados al Santuario de la Cabeza

Audújar, 9.—Durante los días 15 y 16 del corriente se celebrarán en esta ciudad diferentes actos con motivo del traslado de los restos de los heroicos capitanes Cortés y Haya. El día 15, a mediodía, se trasladarán los restos del capitán Cortés desde la capilla de la Santísima Virgen de la Cabeza, regentada por Padres Trinitarios, hasta la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, donde darán guardia de honor durante toda la noche guardias civiles supervivientes de la épica defensa del Santuario. Los restos del glorioso capitán Haya llegarán procedentes de Málaga, donde reposan en la actualidad. Escoltarán a los restos y les darán guardia de honor, fuerzas de Aviación. El día 16, a las siete de la mañana, se dirá una misa aplicada por el eterno descanso de los dos héroes, en el altar mayor del templo de Santa María la Mayor, con asistencia de autoridades y jerarquías. Seguidamente el cortejo fúnebre iniciará su marcha, siendo llevados los féretros a hombros de personal de Aviación y Guardia civil desde el templo hasta la Puerta de Madrid, donde serán puestos en la furgoneta que los llevará al santuario. Antes de recibir sepultura definitiva se verificará la ceremonia de imponer la laureada de San Fernando sobre los ataúdes de los dos héroes. A la ceremonia asistirán elevadas jerarquías y autoridades.

Londres informa que Koenigsberg ha sido ocupada por los rusos

Londres, 9 (noche).—Koenigsberg, la capital de la Prusia oriental, ha caído en poder de las fuerzas soviéticas, mandadas por el general Vasilevski, según se anuncia oficialmente en Moscú. El comunicado, agrega que fueron hechos 27.000 prisioneros alemanes, entre ellos el comandante de la plaza.—Efe.

subvencionando los Seminarios, atendiendo a las Universidades pontificias, construyendo iglesias, reconstruyendo catedrales y palacios, Episcopales. En orden a la difusión y cultura religiosas, se han creado cátedras de religión en todos los Centros de Enseñanza, en sus diversos grados. Realmente, podemos asegurar que todo se ha desarrollado al compás que ha ido tomando cuerpo el templo de la Gran Promesa, pues mientras la labor que enumero, como una muestra, se ha realizado por el esfuerzo del Estado, la realización del templo de la Gran Promesa lo ha sido por donativos y aportaciones particulares. Por la descripción que hacemos, me hago cargo de la emotiva cere-

(Continúa en la página 3)

Los ministros de Justicia y Asuntos Exteriores presiden una conferencia del embajador del Brasil

Concurren también el Nuncio de Su Santidad y los embajadores de Portugal, Perú e Italia

Madrid, 10.—Coordinando el brillante ciclo de conferencias organizado por el Colegio de Abogados, habló ayer tarde sobre el tema «Reconocimiento diplomático de Estados y Gobiernos» el embajador del Brasil, don Mario Pimentel Brandao.

Presidieron el acto los ministros de Justicia y Asuntos Exteriores, señores Aunós y Lequerica; nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; embajadores de Portugal, Perú e Italia; ministros de Venezuela, Suiza, Uruguay, Polonia y Cuba; alcalde de Madrid, director general de Prisiones, subdirector de Justicia, señor Soler; el vicepresidente de la Real Academia de Jurisprudencia, señor Merino, y los señores Goicoechea y Fuentes Pila, decano y secretario, respectivamente, del Colegio de Abogados de Madrid.

El orador indicó, después de establecer las características diferenciales entre las ciencias y la Filosofía clásicas y las modernas, incluyendo el Derecho internacional entre las ciencias que más inmediatamente sufren la influencia de los hechos, la intención del Gobierno de su país de reconocer al Gobierno de Franco apenas se instaló la Junta de Burgos, en Octubre del mismo año. Explicó que ese reconocimiento tuvo que aplazarse, basando esta determinación en las decisiones tomadas en la Conferencia Panamericana de Buenos Aires en 1936 para el sostenimiento de la paz.

El orador, hizo consideraciones so-

Sudáfrica quiere fosfatos españoles a cambio de carbón

Ciudad del Cabo, 9.—Africa del Sur necesita más barcos para importar fosfatos de España y del Marruecos español. Los funcionarios del Gobierno de la Unión están estudiando la posibilidad de enviar diez mil toneladas de carbón, del que se produjeron el pasado mes más de quinientas mil—la cifra normal de extracción es de cuatrocientas mil—, con objeto de que España mande a cambio fosfatos.

Los círculos sudafricanos opinan que España aprovechará esta oportunidad para reorganizar sus relaciones comerciales con la Unión, posiblemente por compensación, aunque se sabe que la Unión prefiere los pagos en efectivo.—Efe.

Los aliados entran en Bremen y Hannover ha quedado rodeada

EN ESSEN HAN SIDO DESTRUIDAS LAS GRANDES FABRICAS KRUPP, DE ARMAMENTO

La batalla del Ruhr alcanza proporciones inusitadas

LONDRES, 9 (NOCHE).—RADIO PARIS ANUNCIA QUE LAS FUERZAS ALIADAS HAN ENTRADO EN BREMEN.—EFE.

PARIS, 9 (NOCHE).—LAS TROPAS DEL NOVENO EJERCITO NORTEAMERICANO, QUE SON LAS QUE HAN ENTRADO EN ESSEN, HAN ENCONTRADO LAS GRANDES FABRICAS DE ARMAMENTO DE KRUPP DESTRUIDAS Y SIN QUE EN ELLAS SE HAYA TRABAJADO DESDE LA GRAN INCURSION REALIZADA POR LA ROYAL AIR FORCE EL DIA 11 DE MARZO.—EFE.

Londres, 9 (noche).—Los alemanes se encuentran cercados en Holanda; sólo pueden efectuar transportes por el Zuider Zee y la carretera del dique Norte. Según la Agencia United Press, los alemanes tienen un máximo de 80.000 hombres en Holanda, al Oeste del río IJssel.—Efe.

CUARENTA Y OCHO KILOMETROS DE EMDEN

Londres, 9 (noche).—Unidades blindadas del primer ejército canadiense avanzan desde Meppen hacia el Norte y se encuentran a menos de 48 kilómetros de Emden.—Efe.

EL AVANCE DE LOS CANADIENSES HACIA EMDEN

Londres, 9 (noche).—La cuarta división canadiense, en su avance hacia el Norte, ha conquistado Dechusen, 86 kilómetros al Sur de Emden. Otra columna que avanza hacia el Este, ha conquistado Wahn y Soegel y ha entrado en Werpelch, frente a una oposición casi nula.—Efe.

EL FRENTE ALEMÁN HA QUEDADO DIVIDIDO EN TRES

Londres, 9 (noche).—El frente de Kesselring, desde la Haya a Bremen, ha quedado dividido en tres segmentos aislados como resultado del avance de las tropas británicas y canadienses hasta el mar del Norte y el Zuiderzee, que constituye uno de los mayores movimientos envolventes de todos los tiempos, dice el correspondiente especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del XXI grupo de ejércitos. Agrega que centenares de millares de alemanes se encuentran ante una situación análoga a la de Dunkerque.—Efe.

LA GRAN BATALLA DEL RUHR

Berlín, 9 (noche).—La batalla defensiva en la región del Ruhr adquiere proporciones inusitadas, dice la Oficina de Información Internacional. En algunos puntos los norteamericanos han logrado penetrar en la zona defensiva alemana, en la que han sido contenidos.

En dirección a Dortmund—agrega—los norteamericanos sólo han podido realizar avances insignificantes. HANNOVER, RODEADO Y REBASADO

Berlín, 10.—La lucha por la línea del Weser no ha terminado, aunque las fuerzas blindadas norteamericanas han cruzado ya el curso central y superior del río. Las fuerzas de Simpson no avanzan solamente desde Minden y Memeln con dirección a Han-

nover, sino que han rodeado también esta ciudad y desde Hildesheim dieron la vuelta hacia Lehrte. Esto quiere decir que el enemigo opera aquí igual que siempre, cuando se trata de apoderarse de grandes ciudades, intentando envolverlas y rebasarlas siguiendo después el avance.

Más al Sur, el primer ejército norteamericano ha llegado al río Leine, entre Halfeld y Göttinga, donde se lucha con gran violencia.—Efe.

PROXIMA EVACUACION DE COPENHAGUE

Copenhague, 9 (noche).—«Politiken» informa el lunes que desde hace

tiempo se elabora un proyecto para una eventual evacuación de Copenhague. Agrega el diario que unos 100.000 hombres permanecerán en la capital danesa, mientras que otros saldrán de ella. Estos últimos serán instalados en lugares distantes de a 30 kilómetros de Copenhague.

HA SIDO CAPTURADA LA EMISORA DE STUTTGART

Londres, 8.—Noticias sin confirmar, reproducidas de la United Press, anuncian que las tropas francesas han tomado la emisora de Stuttgart, que se encuentra a 20 kilómetros de la ciudad.—Efe.

Segovia y el sistema de transportes por ferrocarril

La R. E. N. F. E. ha establecido un calendario de facturaciones

Hace varias semanas nos hicimos eco en estas columnas de las aspiraciones de la industria y del comercio de Segovia y de la provincia, en lo que se refiere a facturaciones para las expediciones de detalle en pequeña cantidad, y señalábamos que el número de vagones de que se disponía en la estación de nuestra ciudad para aquel fin, era, sin ningún género de duda, insuficiente, lo que daba lugar a la acumulación de mercancías y al consiguiente perjuicio para los exportadores, y con el peligro de deterioro de aquéllas, al no existir almacenes con capacidad para conservarlas debidamente hasta que llegara el momento de darlas salida.

Tenemos noticias de que la Cámara de Comercio de Segovia ha realizado gestiones en el sentido de que se aumente el número de los vagones concedidos a esta capital para el tráfico de mercancías de detalle. Parece que por el momento no se accede a tal petición, fundándose esta decisión en que en tanto no disminuya la presión de los transportes de peregrino interés nacional, no pueden ampliarse los cupos de vagones destinados al tráfico de aquellas mercancías.

En la contestación dada a la Cámara de Comercio se indica que si iguales condiciones que nuestra petición se encuentran otras, incluso de mayor importancia que la de Segovia, pero a este respecto debemos insistir en que algunas estaciones industriales de menor densidad indus-

triales de menor densidad industrial, como Segovia, necesitan un número de vagones de detalle que sea superior al que se les concede. En consecuencia, se indica que si iguales condiciones que nuestra petición se encuentran otras, incluso de mayor importancia que la de Segovia, pero a este respecto debemos insistir en que algunas estaciones industriales de menor densidad industrial, como Segovia, necesitan un número de vagones de detalle que sea superior al que se les concede. En consecuencia, se indica que si iguales condiciones que nuestra petición se encuentran otras, incluso de mayor importancia que la de Segovia, pero a este respecto debemos insistir en que algunas estaciones industriales de menor densidad indus-

(Continúa en la página 2)

Los comunistas de Grecia protestan contra el nuevo Gobierno Vulgaris

Atenas, 9.—El partido comunista griego ha protestado energicamente contra la formación del nuevo Gobierno griego, presidido por el Sr. Dragas, secretario general de la Unión Vulgaris. El secretario general del partido, Siantos, ha declarado que este Gobierno es anticonstitucional y constituye un golpe de fuerza, que los partidos democráticos se opusieron a la modificación del Gobierno.—Efe.

ENTRE ALIADOS

Por ESEME



—Nosotros os hemos dado los técnicos, las armas, las municiones, las vías de comunicación, los transportes, la intendencia... Vosotros ¿qué es lo que habéis puesto? —Anda este, lo que ponemos siempre, la mala intención.

ORO ALEMÁN HALLADO POR LOS ALIADOS EN UNA MINA DE SAL

Se supone que hay centenares de toneladas del mismo metal a 700 metros bajo tierra

EL VALOR DEL ORO HALLADO YA, ASCIENDE A 13.440.000 LIBRAS ESTERLINAS

Londres, 9.—Fritz Icke, funcionario del Reichsbank, que fué sorprendido y capturado en las galerías de sal ocupadas por los soldados del tercer ejército norteamericano, en donde se supone estaban depositadas las reservas de oro alemanas, calcula que hay centenares de toneladas de oro almacenadas en una habitación a 700 metros bajo tierra.

Icke añadió que, además, hay el equivalente de 3.000 millones de dólares, repartidos de la siguiente forma: en billetes norteamericanos, 12 millones de dólares; en francos franceses, 100 millones; 110.000 libras esterlinas; cuatro millones de coronas suecas y cantidades menores en otras divisas.

El funcionario agregó que el oro fué traído desde Berlín en tren, a partir del 11 de Febrero. Con posterioridad, cuando las máquinas de imprimir fueron destruidas por un bombardeo, se trató de llevar al papel moneda a la capital.

Sin embargo, en vista de que los puentes estaban volados y los tanques norteamericanos avanzaban con suma rapidez, no les fué posible ni

siquiera volver con los billetes, que hubieron de abandonar en el trayecto. El correspondiente añadió que fué el único periodista que estuvo presente en el interrogatorio de Icke. No ha sido posible visitar la cámara donde fué depositado el oro, pero puede verse un centenar de valiosas esculturas y cuadros.

El gobernador militar aliado mani-

Norteamérica y los demás países americanos reanudan sus relaciones con la Argentina

Washington, 9.—El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, declaró ayer que las 20 Repúblicas americanas han decidido reanudar sus relaciones diplomáticas normales con el Gobierno argentino.

Francia ha reconocido también al Gobierno argentino.

festó que no hay motivo alguno para dudar de las declaraciones de Icke, pues no se ha hecho ninguna presión sobre él y no gana nada con faltar a la verdad.—Efe.

El valor del oro encontrado

Londres, 8.—El valor del oro hallado en las minas de Merken, dice la Agencia Reuter, es, según las informaciones recibidas, de 13.440.000 libras esterlinas.—Efe.

Queda bajo la custodia de los norteamericanos

Washington, 9.—El secretario de Estado, Stettinius, ha declarado que la suerte del oro alemán cogido por el tercer ejército estadounidense será objeto de discusión de los Gobiernos aliados interesados, por la vía diplomática, quedando entretanto bajo la custodia de las fuerzas armadas norteamericanas.—Efe.

Es parte de las reservas alemanas

Zurich, 9.—Según noticias de la Agencia Exchange Telegraph, el oro hallado por los aliados en Merken no es sino una parte de las reservas alemanas de aquel metal.—Efe.